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Svar: x+y—-3z+3=0

Vi ser att f(x,y) ar = 0 pa randen och >0 innanfor, sa minsta varde ar = 0 och storsta
varde antas i en stationar punkt.
Den enda stationdra punkten ar (x,y) = (1/3,1/3).

Svar: max ar 1/27 och min &r 0.

Vi anvander Greens formel for att omvandla den givna kurvintegralen till
dubbelintegralen ffx2+y2<4(1 — 6y)dxdy = 4w

Vihar f = Vf v = (21) - 22 = 5

Vi betraktar de tva ytorna som nivaytor vars funktioner har gradienterna (x,y,0)
respektive (0,y,z). Gradienternas kryssprodukt i den givna punkten bildar den sdkta
vektorns riktning: (1,—1,0) x (0,-1,1) = —(1,1,1)

Svar: (1,1,1) eller nagon parallell riktning.

Funktionen kan uppenbart anta hur stora varden som helst. Vi ser ocksa att den ar
positiv i det givna omradet och att den vixer obegrinsat sdvil dd x? + y2 — co som
nar vi ndrmar oss nagon av koordinataxlarna.

Det foljer att det finns ett minsta varde i en stationar punkt.

yx? =
xy?=1/8
Genom att till exempel kvadrerar den 6vre ekvationen och dividera ledvis far vi en

enda l6sning: (x,y) = (Z,i)

Eftersom f, =1 — 3% ochfy, =8— ﬁ skall vi 16sa systemet{

Svar: storsta varde saknas, minsta varde ar 6.
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Eftersom omradet begrdnsas av den sneda linjen x + y = 1 blir granserna for de

0<f<=
polara koordinaterna: f och den givna dubbelintegralen

o<r<———
~ 7 cos@+sin@

sin 6—cos 6

transformeras till ffD resiné+cos6drdf dar D beskrivs av olikheterna ovan. Efter att

T sinf-cos@ de

integrerar forst i r far vi enkelintegralen fOEesin 6+cos 6 som efter lite

2(sin 8+cos 0)2

l L1 1
rakningar bI|r—4(e e)

Med z = x? — y? farvir, X 1y = (—2x,2y,1) med rétt orientering.

D& blir [f, F-NdS = ffx2+y25a2(—2x, 2y,1) - (x,x,1)dxdy = (polara koordinater)
2

= [[osrsa (1 +1%sin260 — 2r? cos? O)rdrdo = %(2 —a?)

0<6<2m

0<z<y

Omradet E beskrivs av olikheterna: {0 < x <y Om viintegrerar forst i z-led och
0<y<1i

sedan i x-led far vi att den givna trippelintegralen blir = folyz sinty3dy = %

Om F &r faltet i kurvintegralen blir rotF = (0,0,2x). Vi anvander Stokes formel och
utnyttjar att kurvan ligger i planet x + y + z = 3. Vi betraktar detta plan som
funktionsytan z = 3 — x —y och farry X r; = (1,1,1) med rétt orientering.

Alltsé: [, Fdr = [[ (rot F)-NdS = [[ 2xdxdy. Har arY planet innanfor kurvan

och D omradet innanfér (x — 1)? + (y — 1) = 1. Poléra koordinater, dvs

{x z 1 :: Z?jg ger [[osr<1 (2r + 212 cos 0)drdO = 2n

y 0<6<2m



